

## 全国夏粮收购超6000万吨

新华社北京8月28日电(记者 王立彬)最新统计显示,目前全国主产区各类粮食企业累计收购夏粮超6000万吨,处于近年来较高水平。

国家粮食和物资储备局28日晚间发布数据,截至目前,全国主产区各类粮食企业累计收购夏粮超6000万吨,同比增加400万吨左右,收购数量处于近年来较高水平。

当前,夏粮旺季收购进展总体顺利,河南、江苏、安徽、湖北小麦收购已近尾声,河北、山东、陕西、新疆收购进度7至8成;湖南、江西早稻收购基本结束。

国家粮食和物资储备局将进一步加大市场形势研判,认真抓好收购政策落实,强化市场监测预警,持续优化为农服务,确保夏粮旺季收购圆满收官。

## 科技赋能竞逐未来产业新赛道

### ——呼和浩特市生物医药产业发展综述

●本报实习记者 若谷

走进位于呼和浩特经济技术开发区的金宇生物技术股份有限公司口蹄疫灭活疫苗车间,工作人员正身着防护服穿梭于大大小小的金属罐之间。“金宇生物在2008年攻克了细胞大规模悬浮培养技术和千倍纯化浓缩工艺,成为参与制定国家口蹄疫疫苗质量检测标准的牵头企业。目前,金宇生物在口蹄疫疫苗市场的占有率已超过40%。”该公司车间经理邢瑞介绍,公司研发的产品涵盖猪、牛、羊、禽、宠物5大类110多种疫苗和40多种诊断试剂,覆盖全国市场并出口周边国家和地区。截至目前,金宇生物有3个国家级实验室、6个研发平台及全球首个mRNA动物疫苗智能制造工厂和全球首个mRNA动物疫苗生产线。

金宇生物技术股份有限公司呈现出强劲的核心竞争力,是呼和浩特市高质量培育生物医药产业集群的生动写照。近年来,呼和浩特市通过科技创新与产业创新的深度融合,紧盯重点项目,不断推动生物医药产业向高端化、智能化、绿色化迈进,生物医药

产业集群发展取得了显著成效。今年上半年,呼和浩特市生物医药产业集群继续保持强劲发展势头,累计实现工业产值90.34亿元,占全市工业总产值的比重达到7.05%,为实现全年目标奠定了坚实基础。

亮眼成绩的取得得益于一系列重点项目的顺利推进。今年上半年,生物医药产业集群共实施重点项目31个,其中新建项目22个,续建项目9个,累计完成投资14.1亿元。这些项目涵盖了动物疫苗、生物发酵与制药、中医药等多个细分领域,为生物医药产业的全面发展提供了有力支撑。

在重点项目建设方面,金宇保灵生物年产2.28亿毫升动物mRNA疫苗及核酸药物项目、金宇共立宠物疫苗项目、科拓动植物微生态制剂生产基地项目等已建成投产,不仅提升了呼和浩特市生物医药产业的产能,也进一步巩固了其在行业内的领先地位。同时,常盛制药50亿粒阿莫西林胶囊、新奇药业生物智能制造产业园、普

泽生物益生菌产业园等项目的开工建设,也为未来生物医药产业的持续发展奠定了基础。

除了推进重点项目,呼和浩特市还通过招商引资和政策扶持,不断吸引国内外优质生物医药企业入驻。2023年,出台了《呼和浩特市支持生物医药产业高质量发展十条措施》,全年共实施生物医药产业重点项目35项,总投资95.39亿元。这些措施的实施,为生物医药企业提供了更加优越的政策环境,吸引越来越多的生物医药企业入驻呼和浩特市。今年上半年,生物医药产业集群新签约项目22个,投资金额达到17.93亿元。其中,国信医疗研发项目、亿赫本草中蒙药材研发运营基地项目、万瑞生物制品高技术产业化项目二期等9个项目已开工,为生物医药产业集群的进一步发展注入了新的活力。

呼和浩特市积极推动生物医药产业与科技创新深度融合,坐拥兽用疫苗国家工程实验室、农业农村部反刍动物生物制品重点实验室、高级别生

物安全实验室三大国家级重点实验室,在生物医药领域的基础研究和科技创新能力不断提升。同时,呼和浩特市加强与区内外高校、科研院所的合作,组建产业科技创新联合体,共同推动生物医药产业的创新发展。在科技创新的引领下,呼和浩特市生物医药产业集群正蓄势待发,向着更高质量、更高层次的发展目标迈进。

根据最新规划,呼和浩特市将围绕生物疫苗、生物发酵与制药、中医药等细分领域,进一步优化产业布局,增强高质量发展后劲。未来,呼和浩特市有望成为国内一流的生物疫苗研制基地、链条完整的生物发酵与制药转型升级示范基地和特色鲜明的中医药(蒙医药)传承发展基地,为区域经济的繁荣和发展注入强大动力。

蓄势腾飞,扬帆远航。当前,呼和浩特市正致力于打造中国北方绿色生物医药产业基地,充分发挥生物医药产业优势,加快新成果转化与产业化,持续提升生物医药产业发展水平,激荡起竞逐产业新赛道的“浪潮”。

本报讯(记者 阿柔娜 梁婧婧 实习生 刘艳霞 若谷 通讯员 郭春秀)8月27日、28日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市宣讲团走进市委组织部、和林格尔县、清水河县、新城区进行宣讲。

在市委组织部召开的学习贯彻党的二十届三中全会精神市宣讲团报告会上,市宣讲团成员、市委组织部常务副部长王翠芹从深刻领会党的二十届三中全会战略部署、推动组织工作破题增效、争做首府全面深化改革排头兵三个方面作了宣讲报告。

会议指出,学习贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的重要政治任务,全市各级党组织要自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和全会部署上来,坚持原原本本学、全面系统学、联系实际学,切实把改革作为破解难题、提升工作质效的有力抓手。要聚焦干部人事制度改革、人才发展体制机制改革以及增强党组织政治功能和组织功能等重点,坚持系统观念抓谋划、守正创新提质效、问题导向求突破,推动组织优势转化为发展优势,为首府建设现代化区域中心城市提供坚强组织保证。

在和林格尔县,市宣讲团成员、市商务局党组书记、局长王保平围绕深刻领会党的二十届三中全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、深入贯彻落实自治区党委十一届八次全会精神等方面进行系统阐释和深入解读。宣讲主题鲜明、内容丰富、逻辑严密、深入透彻,具有很强的指导性和示范性。

聆听宣讲后,大家纷纷表示,要将学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,以多种形式开展更深层次、更进一步的学习贯彻,真正学深悟透、身体力行。要立足本职工作,强化使命担当,持续增强谋改革、抓改革、促改革的主动性,为首府高质量发展贡献力量。

在清水河县,市宣讲团成员、市委宣传部分副部长、市新闻出版版权局局长成敬君从深刻领会党的二十届三中全会以来党和国家事业取得的重大成就、深刻领会和把握党的二十届三中全会的主题、深刻领会和把握进一步全面深化改革的重大意义和总体要求、深刻领会和把握进一步全面深化改革的指导思想、深刻领会和把握进一步全面深化改革的重大举措、深入贯彻落实市委十三届八次全会精神书写中国式现代化首府新篇章六个方面对党的二十届三中全会精神进行了系统阐释,其精彩的讲解使与会人员对全会精神有了更深刻的认识和理解。

大家纷纷表示,要以此次宣讲为契机,凝聚共识、汇聚力量,为清水河县高质量发展和全面深化改革事业贡献智慧与力量。

在新城区,市宣讲团成员、市财政局党组书记、局长樊浩波从深刻领会党的二十届三中全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革的重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等四个方面,对全会精神作了全面系统解读和深入阐释,并结合全市财政工作和新城区实际,就抓好全会精神贯彻落实提出了针对性、指导性意见。

“作为基层财政干部,我们要立足财政工作实际,把学习贯彻全会精神与贯彻区委、区政府及上级财政部门工作要求结合起来,把党中央部署的改革‘路线图’转化为‘施工图’,进一步强化责任担当,吃透改革要求,以钉钉子精神,抓好财源建设、财政资源统筹分配、守牢安全底线等各项工作任务落实,为新城区经济社会高质量发展提供坚实的财政保障。”新城区财政局副局长刘柳说。

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神市宣讲团走进市委组织部和林格尔县清水河县新城区

学习贯彻党的二十届三中全会精神



## 内蒙古自治区第二届职业技能大赛举行

8月27日,由自治区政府主办,自治区人力资源和社会保障厅等承办的内蒙古自治区第二届职业技能大赛开幕。

本届大赛以“技兴北疆 能创未来”为主题,为期3天,共设立56个竞赛项目,全区1398名优秀技能选手参赛,是内蒙古迄今为止举办的规模最大、人数最多的综合性职业技能赛事。本届大赛竞赛项目增加了人工智能训练、无人机装调检修、全媒体运营、健康照护等9个数字技术技能类和社会服务类的新职业赛项,参赛人数相比自治区第一届职业技能大赛增加457人,实现了全区参赛地区全覆盖。图为比赛现场。

■本报记者 吕会生 摄

## 文化中国行

## 塞外胜景老牛湾

●本报实习记者 吴香凝

老牛湾,不仅是黄河与长城握手的地方,更是自然与人文交织而成的绝美画卷。一次探访,便是一场穿越时空的心灵之旅。

在驱车前往老牛湾的路上,窗外的景色从热闹喧嚣的城市逐渐过渡到连绵起伏的山峦,当第一缕黄河的波光猝不及防地映入眼帘时,只见河谷两岸壁立万仞,老牛湾像是一位历经沧桑的长者,向过往的旅人讲述着这片土地古老的历史。

老牛湾位于山西省和内蒙古自治区交会处,地处塞北要道,长久以来一直是边关重镇,也是兵家必争之地。同车同行的呼和浩特市长城科普学会会长高晓梅告诉记者:“黄河水域辽阔,流速湍急,两岸的崖壁经过水流冲刷,山势分外险峻。明朝统治者为了防御外敌入侵,又在此基础上修筑了长城。”站在观景台上,长城遗址依然清晰可见,遥望城墙高峙,墩台林立,仿佛回到了那个狼烟四起、金戈铁马的年代。

老牛湾长城历史悠久,黄河风情

浓郁。原本一泻千里的黄河水,因万家寨水利枢纽的建设,水流变得平缓,宛如一条玉带静静地流淌在峡谷之间,与周围的山峦相映成趣。同时,雄伟壮观的明长城遗址耸立于群山之巅,蜿蜒于黄河岸边,似一条巨龙飞舞于静谧幽美的黄河水中,与之握手、相拥,湖光山色美不胜收,让人流连忘返。

为了开发老牛湾旅游胜景,清水河县于2004年打造了老牛湾、下城湾两座码头,到2005年7月,老牛湾旅游码头和下城湾二级码头工程已完成全部主体工程,接之配套的进入老牛湾8.8公里的公路和下城湾4.1公里的人港公路。两座码头的成功打造,有效改善了清水河县的交通状况,为游客出行提供了便利条件,更对清水河县旅游事业的发展起到了促进作用。

走出历史云烟,融入新时代潮流,以民宿及餐饮传承原生态文化优势,推动旅游产业发展,为老牛湾打开了更加广阔的发展空间。走进“李白卢农家乐”,院内一棵棵海红果树郁郁葱

葱,游客们正提着果篮穿梭在果树之间忙着采摘。老板李枝云高兴地说:“自从码头建成后,来这里旅游的人是越来越多了,除了本地游客,我还接待过来自北京、上海、广东等地的游客。”

中国传统村落、全国最美乡村,成为了老牛湾百年沧桑的最好见证。在新时代背景下,文化和旅游产业协同发展,一幅繁荣兴旺、人与自然和谐共生的美丽画卷在老牛湾这片土地上徐徐展开。



■本报记者 刘清羽 摄

## 首府新增5家市级“政产学研推用银”创新联合体

本报讯(记者 武子瞳 通讯员 李琳娜 包文洁)近日,功能脂质制备及稳态递送创新联合体等5家市级“政产学研推用银”创新联合体成功备案,至此,呼和浩特市共备案创新联合体85家,其中自治区级36家,市级49家。

此次备案的5家创新联合体主要聚焦乳业和健康医疗领域,其中,功能脂质制备及稳态递送创新联合体由内蒙古乳业技术研究院有限责任公司牵头组建,拟通过攻克DHA微胶囊原料纯化、新型DHA结构酯开发、DHA脂质体制备、DHA微胶囊生产工艺与保存技术的“卡脖子”技术,打造功能脂质“政产学研推用银”转化链,开发无异味的高品质包埋DHA微胶囊,推动国内功能脂质自主生产能力。乳与乳制品品质及食品安全提升创新联合体由内蒙古蒙牛乳业(集团)股份有限公司牵头组建,从奶牛的养殖技术、养殖环境的微生物资源收集、鉴定、评价、功能微生物资源高效利用,牧场多因

素对生乳品质及稳定性影响等领域进行联合攻关,突破科技成果在奶牛养殖、乳品过程管理及非靶向有害物质识别和检测分析技术、高标准农田建设、生态修复等方面的应用难点,降低企业的经济效益。脑机接口康复技术创新联合体由内蒙古神康医疗科技有限公司牵头组建,通过在呼和浩特市打造应用场景,开展国家重点研发计划脑血管病智能辅助诊疗决策平台项目惠民工程,打造“中国脑谷·智能医疗康复产业园”,建立脑机接口产业应用专业研发机构,在自治区全面开展脑机交互技术应用。

下一步,市科技局将聚焦首府六大产业发展需求,继续全力推动创新联合体建设,加快建立以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系,引导创新要素向企业聚集,推动产业关键共性技术突破,提升企业创新能力和竞争力,助力传统产业转型升级和战略性新兴产业发展。